

世界

IMF东京年会唱衰全球经济

中国财长、央行行长及四大国有银行缺席

为期6天的国际货币基金组织(IMF)及世界银行年会10月9日在日本东京开幕。中国央行副行长和财政部副部长将率团出席。分析人士称,中国央行和财政部最高负责人缺席此次会议与中日领土争端密切相关。会议期间,IMF发布的全球经济和地区经济展望报告显示,全球经济衰退风险加剧。

根据会议日程,在年会开幕当天,IMF发布了最新版《世界经济展望报告》,进

一步下调今明两年全球经济增长预期。该报告同时指出,中国、印度、俄罗斯和巴西等主要新兴市场国家的增长均将放缓。

10日,《全球金融稳定报告》也按计划发布。报告显示,全球金融稳定风险进一步增加,而欧债危机仍是威胁全球金融稳定的最重要因素。

IMF和世界银行年会是国际经济领域最高级别会议之一,中国政府和金融界对这一会议一

直都十分重视。过去两年,中国人民银行行长周小川和财政部长谢旭人等多位中国政府高官及金融机构高管均出席了当年的会议。

不过,IMF发言人10月9日表示,中国央行行长周小川将不会出席今年的年会。这位发言人称,IMF两天前接到中方通知,因日程安排上有冲突,周小川将取消会议行程。

中国央行副行长易纲和财政部副部长朱光耀将

率中国代表团出席年会,易纲将代替周小川在闭幕式上发表演讲。此外,中国工商银行、中国银行、中国建设银行和中国农业银行等中国大型银行也确定不会出席此次年会。

分析人士认为,中国如此冷淡地对待这次会议,与日本政府非法“购岛”触发的中日钓鱼岛领土争端密切相关。

本届年会原定在埃及举行,但受埃及国内政治形势影响不得不更改地点。日

本政府随后主动接手承办。时隔48年再次主办,日本政府主要是希望借东道主之利,向世界展示日本从去年3月的大地震中重新站起来的新形象,突出本国的影响力和存在感。

但是一些媒体认为,中国央行行长、财长和在国际金融界具有重要影响力的中国四大国有银行缺席会议,无疑将降低此次年会的质量,也会给日本重塑形象、提升影响力的努力带来消极影响。据《中国日报》

○头条链接

中日金融合作 目前难以为继

日本共同社报道称,中国财政部长谢旭人等中方代表缺席正在日本召开的IMF和世界银行年会,这一罕见举措必将对日中金融合作造成影响。

报道说,为强化同中国的关系,日本此前就购买中国国债推进各项准备工作,此事可能将被推迟。有意见认为,中方代表缺席大会是对日本政府“国有化”钓鱼岛的反制措施。日本财务省表面上强调“重视日中金融合作的态度不会改变”,但政府内部已有人认为“合作关系暂时停滞将不可避免”。

有市场人士担忧,若形势进一步恶化,包括中日互购国债等更高层面的金融合作事宜或许都有可能受到影响。

中国社科院日本研究所学者庞中鹏表示,在目前的政治氛围下,中日再继续推进金融合作已经不合时宜,而且也没有继续合作下去的动力。“中国四大行的缺席证明了中日金融合作至少在半年之内不会有更大的举措出台。”

东京年会 会议日程

10月9日,IMF发表《世界经济展望报告》;世界银行和日本政府在仙台召开防灾开发会议。

10月10日,IMF发表《全球金融稳定报告》和各国民金融政策分析报告,举办有关财政风险和金融稳定的研讨会。

10月11日,举行西方七国集团财长和央行行长会议;举行由国际货币研究所主办的关于人民币国际化和东京金融市场的研讨会。

10月12日,召开年度全体会议。

10月13日,举行关于强化稳定欧元区经济和亚洲在世界经济动荡中的作用两个主题研讨会。

10月14日,举行闭幕式。据《中国日报》

封杀华为凸显美“恐华综合征”

美国国会众议院情报委员会8日发布报告,呼吁美国政府和美国企业不要与中国华为和中兴两家电信设备制造商进行商业往来。这让人们联想到上月底美国总统奥巴马发布总统令,禁止华人企业购买位于俄勒冈州境内的风力发电场。这些被政治化的经济事件凸显了美国在大选之际的恐华综合征。

跟踪美国政界人士近年的经济叙述,其恐华心态至少体现在三个方面。

首先,担忧中国夺走美国就业岗位。无论是奥巴马总统的国情咨文、共和党总统竞选人罗姆尼的公共讲话,还是大量美国议员的会议发言,把美国失业与中国挂钩几乎成了华盛顿的一个常识。美国政客有意遮蔽经济全球化的自然分工与美国放任自家产业空心化的现实,而把就业减少归咎于中国的抢夺,这在很大程度上是为了转移民众对美国自身政策失误的注意力。事实上,中国近年来在美投资连创纪录,在美国本土创造的就业也快速增长。

其次,担忧中国企业威胁美国国家安全。华为和中兴事件就是典型一例。其实,从去年11月开始调查这两家公司开始,美国会已经有了预设的前提,即这两家公司是中国政府力量的延伸,8日发布的报告不过是这种预设成见的公开宣告。

报告极力暗示,这两家公司是中国军方的秘密机构。有关议员强调的是,两家公司没能证明自身的清白。而从报告本身来看,该委员会并没有提供严肃、可信的解析。这让人想到中国的古话:欲加之罪,何患无辞。

第三,担忧中国操纵汇率,影响美国经济复苏。在许多美国政客眼中,汇率是中美经济关系中随时可用的议题。有的美国政客和经济专家干脆把中国在世界经济中力量的上升看作美国爆发金融危机的原因。这种遇到麻烦先找外部原因的零和博弈思维体现了恐华者的心虚与狭隘。

再从华为和中兴事件来看,应当看到,情报委员会的这份报告还只是威胁恫吓阶段,目前尚未进入立法程序。所以,此事的政治象征意义更大。

在总统大选不足月余的时间内,对主要国际竞争者形成某种政治张力是美国为政者追求的效果。据新华社



华为中兴人士质疑美方报告:

调查证据不明确,单挑中企不公平

华为北美分公司负责外部事务的副总裁威廉·普卢默8日在接受专访时说,该报告并未提出华为和中兴设备危害美国家安全的明确证据,只是模糊地宣称中国企业“未能提供足够信息解释清楚”或“未能提供文件让情报委员会信服”。

普卢默告诉记者:“首先,报告没有认识到电信

行业的全球化特点。美国即便不从华为购买设备,也得从欧洲公司购买,而所有公司其实都是在全球范围内开发产品和设计软件。其次,华为是营利性企业,每个软硬件产品都是经过市场长期考验的。”

中兴通讯股份有限公司品牌部副部长戴澍9日在接受采访时说,中兴对美国国会调查结果表示

失望,中兴的产品和服务不会对美国国家安全造成威胁,美国单挑中国公司调查是不公平的。

戴澍指出,美国单挑中国公司调查是不公平的。若真担心国家安全,其他西方公司也应该接受调查,因为网络安全事关整个产品供应链,涉及整个行业。

据新华社

登秋山 赏花叶 品美食……

仰天山第二届五彩秋会 盛大启动

2012年10月13日-31日

- 五彩秋会摄影笔会;
- 桃花坡度假村金秋养生美食节;
- 购门票大奖等你来拿:秋会期间,每天到景区的游客都将有机会参加抽奖活动,每天将抽出4名幸运大奖,将获得包括双人进山门票+一晚森林树屋住宿;
- 九九老人节当天,到景区游览的前50名老人游客持老年证将获得由景区送出的精美礼品一份。陪同子女购进山门票享受五折优惠。

地址:山东·青州

电话:0536-3262233/3738399

各大旅行社皆可报名

本活动最终解释权归仰天山所有

推荐线路:仰天山、黄花溪三日游

